

НИЖЕГОРОДСКАЯ КОММУНА

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы ул. Свободы, 24. Телефонные: Редакция - 34, конторы - 2-71.

№ 274.

Пятница, 2 декабря 1921 года.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

В Москву прибыло представительство Норвегии. В Ирбите возобновляется ярмарка.

Голодающим: за 10 дней отправлено из центра 453105 ПУДОВ продовольствия. Из-за границы поступило за все время один миллион хлеба.

За рубежом: греческие власти жестоко подавляют забастовку капиталисты Англии и Франции захватывают верхнюю руку промышленности.

Наше строительство. Передача предприятий артелям безработных.

Промысловый налог. Москва, 30 ноября. До 18 ноября в кассы Наркомфина по 14 губерниям Р. С. Ф. С. Р. поступило около 32 миллионов промышленного налога.

Ярмарка. В Ирбите (Сибирь) 21 января возобновляется ярмарка, где будет производиться закупка и сбыт пушнин, кожаных и галантерейных товаров.

Посевная кампания на Украине. Посевная кампания на Украине прошла хорошо. Харьковская, Полтавская, Киевская, Екатеринославская губернии значительно превзошли задания, увеличив в среднем посевную площадь на 15 проц.

Заводы заработали. На Урале приступил к работе Сарханский стекольный завод, вырабатывающий хозяйственную посуду и оконное стекло.

Снятие с государственного снабжения. Москва, 30 ноября. Президиум ВСНХ постановил снять с государственного снабжения чайную, табачную и им подобные отрасли промышленности.

Ликвидация безграмотности. В Пермском уезде открыто 14 школ ликвидации безграмотности. Безграмотных зарегистрировано 1.430.000 человек.

Крестьяне проявили сознательность. Минск, 29 ноября. На переывборах в сельсоветах Белоруссии избраны новые советы, состоящие исключительно из коммунистов, демобилизованных красноармейцев и крестьян, преланных советской власти.

Разные телеграммы. Разгром петлюровских банд. В Одессе доставлена партия пленных петлюровцев, взятых при погроме банды Тирасполя.

Нападения белофинских банд. Петроград, 25 ноября. Корельский Исполком опубликовал обращение к Корельскому народу о действиях белофинских банд.

Товары из-за границы. С 11 по 27 ноября в Петроградский порт пришло 23 иностранных парохода, грузных преимущественно продовольственных, угля и железом.

Торговля с заграницей. Норвежское представительство в Москве. Москва, 30 ноября. 29 ноября прибыло в Москву представительство Норвегии.

Товарищи и граждане! Со свержением власти царя и буржуазии прошло то время, когда периодическая печать была голосом «высших» сословий.

Теперь это — подлинный голос народа и, главным образом, передовых его слоев — сознательных рабочих и крестьян.

Редакции советских газет внимательно и бережно просматривают каждую безграмотную корреспонденцию, каждую замасленную рабочими руками заметку.

Чем больше этих заметок, тем ярче она отражает жизнь. Редакция «Нижегородской Коммуны» обращается с просьбой и призывом ко всем без исключения гражданам губернии — присылать в газету как можно больше фактического материала.

Жизнь уездов так богата всевозможными происшествиями, которые прямо таки сами собой просятся на газетные столбцы — между тем редакция сплошь и рядом узнает об этих происшествиях чуть не с годичным опозданием.

Пишите в свою губернскую газету, товарищи, не стесняйтесь ни плохим слогом, ни грязной бумагой: все прочтем, что только можно прочитать, все исправим,

что только можно исправить и напечатаем. Не бойтесь, что затронуты учреждения и лица отомстят вам — сообщенную правду: редакция не откроет никому фамилию и адрес автора иначе, как по требованию народного суда.

Подлинная фамилия автора нужна только для архива редакции, а на статьях и заметках можем поставить любую подпись, какую только захочет автор. Пишите не только об отрицательных, но и о положительных фактах жизни, хотя может быть и верна пословица, что «добрая слава лежит, а худая бежит» — дайте редакции и случаи «добрый славы», пусть газета будет действительно зеркалом жизни, показывающим ее со всех сторон.

В настоящий момент проведения новой экономической политики уездная жизнь особенно богата всевозможным газетным материалом: ход сбора продналога, помощь голодающим, ход выборной кампании, сокращение штатов, положение школ в уездах, ликвидация сельско-хозяйственной безграмотности, меры к достижению урожая в будущем году — все это такие вопросы, которые надо осветить со всех сторон и указывать обществу и власти на те тормозы и преграды, которые становятся на пути нормальной работы.

Пишите же в свою газету! Редакция Нижегородской Коммуны.

Общая инструкция по Работе Крестьянской Инспекции.

Ст. 1. Задачи и роль Рабоче-Крестьянской Инспекции... Ст. 2. Ревизионные функции Инспекции...

Созидательные функции. Ст. 3. Созидательные функции Р.-К. Инспекции заключаются в выработке, на основании ревизионных обследований и наблюдений и представлении на рассмотрение...

Против голода. В голодающих местностях, страдающих детей. Казань, 30 ноября. В Татарстане совершенно необеспечено питанием 999 тысяч 276 детей, смертность 44%.

Положение катастрофическое. Казань, 30 ноября. В Чувашской области сильно развилась болезнь. В одной лишь Богаевской волости в течение 20 дней зарегистрировано 4461 больных, опухших от голода.

Помощь идет из центра. Москва, 30 ноября. С 11 по 21 ноября ЦЕКА помогла отправить голодным районам 453.105 пудов хлеба, рыбы и других продуктов.

Иркутск, 28 ноября. Крестьяне жертвовали голодающим 500 пуд. хлеба. В Новокиевской губернии производят сбор пожертвований и продуктов с каждой засеянной десятины.

Рабочие всегда впереди. Москва, 30 ноября. На собрании рабочих Брянского завода постановлено дело помощи голодающим сделать обязательным для рабочего класса и потянуть производящие ежемесячно 3 проц. отчисления всех видов довозовлатия до будущего урожая.

Детский двухнедельник. Воронеж, 28 ноября. По губернии закончили детский двухнедельник. Организовано 22 детских учреждения 40 ремесленных и в Валуйском и Острожском уездах в детские учреждения преведено электричество.

За Советским рубежом. Берлин, 28 ноября. 40 коммунистов в Габсбургской тюрьме, а также все политические заключенные в тюрьме в Германии объявили голодовку.

Волнения в Австралии. Коммунистические депутаты Мфо, Кашен, Кутурье, выступили во французском парламенте с запросом, требуя обеспечения полной свободы для всеобщего голодания, освобождения избранных в Паризскую думу коммунистов Марти и Бадино.

Требуется коммунистов. Коммунистические депутаты Мфо, Кашен, Кутурье, выступили во французском парламенте с запросом, требуя обеспечения полной свободы для всеобщего голодания, освобождения избранных в Паризскую думу коммунистов Марти и Бадино.



